
รายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำปี  พ.ศ.  2565 

อำเภอบัวใหญ่  จังหวัดนครราชสีมา  
วันที่  17  เดือน  มกราคม  พ.ศ.  25๖5  เวลา  09.00  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

************************** 
ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายนิคม  วงษ์ชาลี ประธานสภา  อบต. ห้วยยาง นิคม  วงษ์ชาลี  
2 นายกิตติศักดิ ์ สิงขรอาจ รองประธานสภา  อบต. ห้วยยาง กิตติศักดิ ์ สิงขรอาจ  
3 นายฉวี  โสดก สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที่ 1 ฉวี  โสดก  
4 นายประวัติ  จุ้มนารินทร์ สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที่ 2 ประวัติ  จุ้มนารินทร์  
5 นายธงชัย  ทับไมตรี สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที่ 3 ธงชัย  ทับไมตร ี  
6 นายสุรศักดิ์  นนตานอก สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที่ 4 สุรศักดิ์  นนตานอก  
7 นายสุข  ราชตั้งใจ สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที ่5 สุข  ราชตั้งใจ  
8 นายพะนอม  เลื่อมใส สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที่ 7 พะนอม  เลื่อมใส  
9 นายประเสริฐ  สาอุตม์ สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที่ 8 ประเสริฐ  สาอุตม์  

10 นายสุคนธ์  พามี สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที่ 10 สุคนธ์  พามี  
11 นายวิชิต  ศึกษา สมาชิกสภา  อบต. หมู่ที ่11 วิชิต  ศึกษา  
12 นายสุพรรณ  จันทะนาม เลขานุการสภา  อบต. ห้วยยาง สุพรรณ  จันทะนาม  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายประสาสน์  เกษนอก นายก  อบต. ห้วยยาง ประสาสน์  เกษนอก  
2 นายศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง รองนายก  อบต. ห้วยยาง ศิริพงษ์  ขอเสริมกลาง  
3 นายจีระศักดิ์  วงษ์ชาลี รองนายก  อบต. ห้วยยาง จีระศักดิ์  วงษ์ชาลี  
4 นายสุภชัย  นาล่อง เลขานุการนายก  อบต. ห้วยยาง สุภชัย  นาล่อง  
5 นางสาวน้ำฝน  เกษนอก ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 1 ติดภารกิจ  
6 นายสมศักดิ์  จงผาดกลาง ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  2 ติดภารกิจ  
7 นายศิรวุฒิ  ศรีไสล ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 3 ศิรวุฒิ  ศรีไสล  
8 นายหนูแดง  จ้ำนอก ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที่  ๔ หนูแดง  จ้ำนอก  
9 นายสมจิตร  วรรณศรี ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 5 ติดภารกิจ  

10 นายสุพิน  แสงวันดี ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 6 ติดภารกิจ  
11 นายชนะชัย  วัฒนาพุฒิ ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 7 ติดภารกิจ  
12 นายประวัติ  บุญคำมูล ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 8 ติดภารกิจ  
13 นายสถาพร  โคตะลี กำนันตำบลห้วยยาง ติดภารกิจ  
14 นายชุมแพ  ทองผดุง ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 10 ติดภารกิจ  
15 นายประวิทย์  อาจจุฬา ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 11 ติดภารกิจ  
16 นายสุบิน  จันทะนาม ผู้ใหญ่บ้าน  หมู่ที ่ 12 ติดภารกิจ  
17 นายอธิภัทร  ปุราชะโก ปลัด  อบต.ห้วยยาง อธิภัทร  ปุราชะโก  
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18 นางกัลยา  เรืองรังษี ผอ.กองคลัง กัลยา  เรืองรังษี  
19 นายประสงค์  เลื่อมใส หัวหน้าสำนักปลัด ประสงค์  เลื่อมใส  
20 นางอุทุมพร  ชาญชำนิ ผอ.กองส่งเสริมการเกษตร อุทุมพร  ชาญชำนิ  
21 นายโกวิท  ลครพล ผอ.กองสวัสดิการสังคม โกวิท  ลครพล  
22 นางสาวสุเนตร  ดีสวน นักวิชาการศึกษา สุเนตร  ดีสวน  
23 นางสาวธัญณิชา อาจจุฬา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ธัญณิชา อาจจุฬา  
24 นางสมสมร  วงษ์จันลา นักบริหารงานทั่วไป สมสมร  วงษ์จันลา  

 

เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
 

ครับเมื่อถึงกำหนดเวลาการประชุมเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
ได้เชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุม เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว 
ประธานสภาฯ จึงดำเนินการตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 
 

ระเบียบวารที่  1  เรื่อง ทีป่ระธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
    1.1 .....................................................  ไม่มี  ..................................................... 
 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งแรก 
ประจำปี พ.ศ.2565 เม่ือวันที่ 6 มกราคม 2565 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับตามท่ีได้มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งแรก ประจำปี 
ประธานสภาฯ พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 6 เดือน มกราคม พ.ศ. ๒๕๖5 มีรายงานการประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ที่ต้องรับรองรายงานการประชุม และเจ้าหน้าที่ได้
ถ่ายสำเนารายการประชุมสภาฯ ครั้งแรก ส่งให้ท่านสมาชิก อบต.ไปศึกษาและทำ
ความเข้าใจมาบ้างแล้วนั้น  มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไขรายงานการประชุมสภาฯ 
ดังกล่าวหรือไหมครับ ผมให้เวลาท่านสมาชิกได้ตรวจสอบก่อนประมาณ ๕ นาที  
แล้วผมจะขอมติรับรอง  ครับก็ใช้เวลามาพอสมควรแล้ว   เมื่อท่านสมาชิก อบต.ทุก
ท่าน ได้ตรวจสอบพอสมควรแล้ว  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติม 
ข้อความอีกหรือไหมครับ เชิญท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 

 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 7 ทุกท่าน ผมนายพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับผมขอเสนอแนะตามหลักงาน

สารบรรณผมขอแก้ไขให้ถูกต้องเบื้องต้น ตามหนังสือทำการองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยยาง ที่ นม 85901/ว 03 ลงวันที่ 12 มกราคม 2565 เรื่อง ขอเชิญ
ประชุม ตามปกติแล้วการเว้นช่องว่างข้อความ ขอให้ถูกต้องตามหลักงานสารบรรณ
นะครับ และตามเอกสารคำแถลงนโยบายของนายประสาสน์ เกษนอก หน้า 3 ข้อ 
2.9 การจัดให้มีและบำรุงสถานที่ประชุม การกีฬา การพักผ่อนหยอนใจและ
สวนสาธารณะ แก้ไขเป็น หย่อนใจ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติม ข้อความส่วนใดอีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ ครับ เชิญท่านฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับ 
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นายฉวี  โสดก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 1 ทุกท่าน ผมนายฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับผมขอเสนอแนะขอให้ท่านประธานสภา

จัดลำดับการประชุมสภาให้เป็นไปตามระเบียบวาระการประชุมสภา เพราะเราจะได้
ไม่ต้องเปิดเอกสารกับไปกับมาจะทำให้ท่านสมาชิกเกิดความสับสน ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติม ข้อความส่วนใดอีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ ครับ เชิญท่านสุข ราชตั้งใจ ส.อบต.หมู่ 5 ครับ 

 

นายสุข  ราชตั้งใจ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 5 ทุกท่าน ผมนายสุข  ราชตั้งใจ ส.อบต.หมู่ 5 ครับตามเอกสารรายงานการประชุม

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 6 
มกราคม 2565 ผมขอแก้ไขเอกสาร หน้า 6 ประโยคที่ท่านอธิภัทร  ปุราชะโก 
(เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว) ครับขอชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.257 ขอแก้ไขเป็น 
พ.ศ.2547 นะครับ และตามเอกสารหน้า 11 ประโยคที่ท่านอธิภัทร  ปุราชะโก 
ปลัด อบต.กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต. ท่านสมาชิก อบต.ผู้ทรง
เกียรติ ทุกท่าน ครับขออนุญาตนำเรียนแผนเรื่องงานให้ท่านสมาชิกทุกท่านทราบ
เพ่ือจะได้ปฏิบัติงานให้อยู่ในช่วงของสมัยสามัญให้ถูกต้องครบถ้วน  สมัยสามัญสมัย
แรก ของปี 25656 ขอแก้ไขเป็น พ.ศ.2565 นะครับ และตามเอกสารหน้า 14 
ประโยคท่านนิคม วงษ์ชาลี ประธานสภาฯ ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชท่อ
อีกไหมครับ ขอตัดคำดังกล่าวออกนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับท่านปลัดครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านผู้นำฝ่าย 
ปลัด อบต. ปกครองทุกท่าน ครับนำเรียนวิธีการประชุมสภาให้ท่านได้เข้าใจ ในการประชุมสภา

ทุกครั้งเมื่อที่ประชุมครบองค์ประชุมขอให้ท่านประธานสภาดำเนินการตามระเบียบ
วาระการประชุมโดยไม่ต้องรอ เมื่อท่านเลขานุการสภาแจ้งว่าองค์ประชุมครบ ท่าน
เลขานุการสภาเชิญท่านประธานสภา จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย จากนั้น
ประธานสภาดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมได้เลยนะครับ ในระเบียบวาระ
ที่ 1 โดยหลักของกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ.2551 ระเบียบวาระการประชุมสภา ตามลำดับดังนี้  
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม     หากท่านประธานสภาไม่มี 
เรื่องแจ้งก็ผ่านไป แต่หากท่านมีท่านสามารถแจ้งได้โดยทั่วไปโดยไม่มีการลงมติที่
ประชุม , ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม จะเป็นการรับรองรายงาน
การประชุมครั้งที่ผ่านมา หากท่านเลขานุการสภาจัดทำรายงานเสร็จทันก็สามารถ
นำเข้าระเบียบวาระที่ 2 เพ่ือรับรองรายงานการประชุมได้ในการประชุมครั้งถัดไป 
หากทำไม่เสร็จก็ไม่ต้องนำเข้าระเบียบวาระการประชุมสภาในระเบียบวาระที่ 2 
นอกจากการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาก็จะเป็นกรณีที่มีการแก้ไข
รายงานการประชุม เช่น การพิมพ์ผิด พิมพ์ตกหล่น ท่านสมาชิกในที่ประชุมสภาจะ 
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ทราบดีว่าท่านสมาชิกท่านพูดเรื่องอะไรไปบ้าง รายละเอียดอะไรบ้าง แล้วท่าน
เลขานุการสภา ไม่ได้บันทึกลงในรายงานการประชุมสภา เมื่อท่านสมาชิกพิจารณา
แล้วหากต้องการแก้ไขข้อความดังกล่าวให้ถูกต้อง แล้วท่านประธานสภาก็ขอมติที่
ประชุมมีมติรับรอง โดยการยกมือ , ระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถาม ผู้ที่สามารถตั้ง
กระทู้ถามได้จะมีเพียงสมาชิกสภาเท่านั้น  ส่วนการตั้งกระทู้ถาม มี 2 ลักษณะ คือ 
1. กระทู้ถามเป็นหนังสือ ยื่นต่อประธานสภาก่อนออกระเบียบวาระการประชุมสภา 
ภายใน 5 วัน หรือ 7 วัน และ 2. กระทู้ถามสด   โดยหลักทั่วไปในระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยกรณีกระทู้ถามสด คนที่ถามส่วนมากจะถามทางฝ่ายบริหาร คือ 
ท่านนายก ซึ่งส่วนมากนายกจะไม่ตอบ จะตอบเฉพาะกระทู้ถามที่เป็นหนังสือเท่านั้น 
เนื่องจากว่าไม่สามารถเตรียมตัวได้ทัน ต้องพิจารณาหนังสือหรือหาหลักฐานคำตอบ
ได้ไม่ทัน , ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จ
แล้ว กรณีนี้จะเข้าสู่กระบวนการมีไม่กี่ประเด็น เช่น เรื่องการพิจารณาข้อบัญญัติ
รายจ่าย ซึ่งมีคณะกรรมการแปรญัตติ หรือคณะกรรมการต่างๆ ที่ตั้งขึ้นมาเพ่ือ
พิจารณาเป็นเรื่องๆ ไป นานๆ จะประชุมครั้ง ซึ่งเป็นการพิจารณาบางเรื่องบางตอน 
มีการขอมติที่ประชุมโดยวิธีการยกมือ , ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ ทุกเรื่อง
จะต้องมีมติที่ประชุมจะเป็นมติเห็นชอบหรือมติอนุมัติ ก็จะอยู่ที่กฎหมายนั้นๆ ให้
อำนาจสภาเห็นชอบหรืออนุมัติ หากกฎหมายไม่ให้สภาเห็นชอบ หรืออนุมัติสภาก็ไม่
มีสิทธิเห็นชอบหรืออนุมัติในเรื่องนั้นๆ ได้ หากเห็นชอบในเรื่องที่กฎหมายไม่ให้
อำนาจก็จะทำให้การเห็นชอบหรืออนุมัตินั้นเป็นโฆษะทั้งหมด ส่วนมากยื่นเสนอโดย
ท่านนายก เช่น เรื่องอนุมัติแผน , เห็นชอบแผน , ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ , ขอ
อนุมัติจ่ายเงินสะสม และขออนุมัติจ่ายเงินงบประมาณ ส่วนมติที่ประชุมโดยการยก
มือ และระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) ท่านสมาชิกสามารถเสนอ หรือสอบถาม
ได้ แต่ไม่มีการลงมติ จะเป็นการตอบข้อซักถามให้ความเห็นเท่านั้น ขอนำเรียนท่าน
ประธานสภา ให้ดำเนินการประชุมให้เป็นไปตามระเบียบวาระการประชุม ขอบคุณ
ครับ 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับมีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติม ข้อความส่วนใดอีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ ครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ.2565  เมื่อวันที่ 6 เดือน 
มกราคม พ.ศ.๒๕๖5 ครับ ท่านสมาชิก อบต.ทุกท่าน เห็นว่ารายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ.2565  เมื่อวันที่ 6 เดือน 
มกราคม พ.ศ.๒๕๖5  ถูกต้องแล้ว ขอความกรุณายกมือ ครับ 

 

มติที่ประชุม ที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง
ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ.2565  เม่ือวันที่ 6 เดือน มกราคม ๒๕๖5  มติรับรอง 
12 เสียง  

  

ระเบียบวาระท่ี  3  กระทู้ถาม 
 

    3.1 ........................................................  ไม่มี  .................................................. 
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ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

 

4.1 ........................................................  ไม่มี  .................................................. 

 
 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
    5.1 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 8) 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 8) เชิญท่าน 
ประธานสภาฯ พะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 
 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 7   ทุกท่าน และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน   ผมนายพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7  

ครับผมขอเรียนถามท่านประธานสภา ในระเบียบวาระที่ 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ ข้อ 5.1 
การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 8) , ข้อ 5.2 การ
แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 
9) และข้อ 5.3 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนา
ตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 28) ผมขอสอบถามการพิจารณางานทั้ง 3 งาน ผมขอ
เรียนถามท่านประธานสภา เรื่องข้อ ระเบียบ กฎหมาย ข้อ 8 ว่าด้วยเรื่อง
อะไร มีหน้าที่อะไร เพราะว่าเราจะต้องแต่งตั้งคนทำงานให้เหมาะสมกับงาน มี
คุณภาพกับงานประเภทนั้นๆ ผมจึงขอสอบถามระเบียบ กฎหมาย ข้อ 8 , ข้อ 9 
และข้อ 28 ในแต่ละข้อบัญญัติว่าด้วยเรื่องอะไร มีหน้าที่อะไร เพราะว่าการแต่งตั้ง
คนจะต้องให้ถูกกับงานๆ ที่ ออกมาถึงจะมีประสิทธิภาพ ขอสอบถามท่าน
ประธานสภา ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับตามท่ีท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ได้ขอเรียนถามใน ระเบียบวาระที่ 5  
ประธานสภาฯ เรื่องที่เสนอใหม่ ข้อ 5.1 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน 

(ข้อ 8) , ข้อ 5.2 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา
ตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 9) และข้อ 5.3 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม 
และประเมินผลแผนพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 28) ผมขอเรียนถามการ
พิจารณางานทั้ง 3 งาน ตามท่านสมาชิกได้เรียนถาม เรื่องข้อระเบียบ กฎหมาย ข้อ 
8 ว่าด้วยเรื่องอะไร มีหน้าที่อะไร เพราะว่าเราจะต้องแต่งตั้งคนไว้ในงานให้เหมาะสม 
มีคุณภาพกับงานนั้นๆ ผมจึงขอเรียนถามระเบียบ กฎหมาย ข้อ 8 , ข้อ 9 และข้อ 
28 ว่าในแต่ละข้อบัญญัติว่าด้วยเรื่องอะไร มีหน้าที่อะไร เพราะว่าการแต่งตั้งคน
จะต้องให้ถูกกับงานๆ ถึงจะมีประสิทธิภาพ เชิญท่านฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับ 

 

นายฉวี  โสดก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 1 ทุกท่าน และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับผม

ตามที่ท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ได้ขอเรียนถาม ข้อระเบียบ กฎหมาย การ
แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 8) , ข้อระเบียบ กฎหมาย
การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน 
(ข้อ 9) และข้อระเบียบ กฎหมาย การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตาม และ 

 
/ประเมินผล.... 
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ประเมินผลแผนพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 28) เราต้องรู้ที่มาที่ไปของงานก่อน 
ผมขอให้ท่านปลัด ช่วยชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมาย แต่ละข้อ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับท่านปลัดครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านผู้นำฝ่าย 
ปลัด อบต. ปกครองทุกท่าน ตามข้อ 5.1 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 3 

คน (ข้อ 8) , ตามข้อ 5.2 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำ
แผนพัฒนาตำบล จำนวน 2 คน (ข้อ 9) และ ข้อตาม 5.3 การแต่งตั้งเป็น
คณะกรรมการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 28) 
จะต้องแต่งตั้งคณะกรรมการฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2559 และ (ฉบับที่  3)  พ.ศ. 2561 ในเรื่องของระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยเรื่องแผนพัฒนาท้องถิ่น ที่จะต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือรองรับกับการ
ทำแผน หากโครงการใดที่ไม่มีในแผนก็ไม่สามารถจัดทำงบประมาณรายจ่ายได้ จึง
จำเป็ นต้องมี คณ ะกรรมการต่ างๆ  เพ่ือให้ สอดคล้องกับ งานตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย ซึ่งในองค์ประกอบการจัดทำแผนมีหลาย องค์ประกอบแรกคือ 
เรื่องคณะกรรมการฯ ประกอบด้วย 2 คณะ หมวด 1 องค์กรจัดทำแผนพัฒนา
ท้องถิ่นข้อ 8  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  ประกอบด้วย 
(๑) ผู้บริหารท้องถิ่น ประธานกรรมการ (๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
นั้นทุกคน (๓)  สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก จำนวนสามคน (๔) 
ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก จำนวนสามคน (๕)  ผู้แทนภาคราชการและ/
หรือรัฐวิสาหกิจ ที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก จำนวนไม่น้อยกว่าสามคน (๖) ผู้แทน
ประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก จำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกิน
หกคน (๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรรมการและเลขานุการ (๘)  หัวหน้า
ส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทำแผน ผู้ช่วยเลขานุการ (9) กรรมการตาม (๓) (๔)  
(๕) และ (๖)  ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปี  และอาจได้รับการคัดเลือก อีกก็
ได้ ตามข้อ 5.1 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล สภาจะต้องคัดเลือกโดย
วิธีการเสนอชื่อและมีผู้รับรองเป็นคนๆ ไปกว่าจะครบ จำนวน 3 คน สำหรับอำนาจ
หน้าที่ของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ข้อ 4 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น มีหน้าที่ดังต่อไปนี้ ดังนี้  
(1.) กำหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น  โดยพิจารณาจาก  

1.) อำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยเฉพาะอำนาจหน้าที่ท่ี 
มีผลกระทบต่อประโยชน์สุขของประชาชน เช่น การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
การผังเมือง  

2.) ภารกิจถ่ายโอนตามกฎหมายกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย
อำนาจ  

 
 

/ยุทธศาสตร์.... 
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3.) ยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศ กลุ่มจังหวัด และจังหวัด โดยให้เน้น 

ดำเนินการในยุทธศาสตร์ที่สำคัญและมีผลต่อประชาชนโดยตรง เช่น การแก้ไข
ปัญหาความยากจน การป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด 

4.) ส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนา
ขององค์กรปกครอง                    

5.) นโยบายของผู้บริหารท้องถิ่นที่แถลงต่อสภาท้องถิ่น  
6.) แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน ในการนำประเด็นข้างต้นมาจัดทำ

แผนพัฒนาท้องถิ่น  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คำนึงถึง สถานะทางการคลังของ
ท้องถิ่น  และความจำเป็นเร่งด่วนที่ต้องดำเนินการ  มาประกอบการ พิจารณาด้วย  
(๒.) ร่วมจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  เสนอแนะแนวทางการพัฒนา  และการแก้ไข 
ปัญหาเกี่ยวกับการจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นในการจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น
ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด  เทศบาล  องค์การบริหารส่วนตำบล  เมืองพัทยา  
และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อื่นที่มีกฎหมายจัดตั้ง  นำปัญหาความต้องการจาก
แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน  ที่เกินศักยภาพของหมู่บ้านหรือชุมชน  ที่จะ
ดำเนินการเองได้มาพิจารณาบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น  แต่หากเกิน ศักยภาพ
ของเทศบาล  องค์การบริหารส่วนตำบลเมืองพัทยา  และองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอ่ืนที่มี กฎหมายจัดตั้ง  ให้เสนอปัญหา  ความต้องการ  ไปยังองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  และให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดนำมาพิจารณาบรรจุไว้ในแผนพัฒนา
ท้องถิน่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดตามอำนาจหน้าที่  
 

(๓.) พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นและร่างแผนการดำเนินงาน  
(๔.) ให้ความเห็นชอบร่างข้อกำหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงานตามข้อ ๑๙  
      (๒) 
(๕.) พิจารณาให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
(๖.) แต่งตั้งท่ีปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานอ่ืนเพ่ือช่วยปฏิบัติงาน  
ตามท่ีเห็นสมควร 
(๗.) ในกรณีองค์การบริหารส่วนตำบล  ให้คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหาร              
ส่วนตำบลมีหน้าที่ประสานกับประชาคมหมู่บ้านในการรวบรวม  วิเคราะห์ปัญหา  
ความต้องการของ ประชาชนในท้องถิ่นและจัดทำเป็นโครงการหรือกิจกรรมเพ่ือ
ประกอบในการจัดทำแผนพัฒนา ท้องถิ่นองค์การบริหารส่วนตำบลด้วย จึงขอชี้แจง
ให้ท่านสมาชิกได้ทราบ ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับขอบคุณท่านปลัดครับ ที่ช่วยชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมาย ให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจ 
ประธานสภาฯ           ขอบคุณครับมาก สำหรับการแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน ผม

ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านเสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 
3 คน เชิญท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 

 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 7 ทุกท่าน และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 

ผมขอเสนอท่านฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล 
คนที่ 1 ครับ 
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นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ  นายประวัติ จุ้มนารินทร์  ส.อบต.หมู่ 2 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ  นายประเสริฐ สาอุตม์   ส.อบต.หมู่ 8  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนเสนอชื่อถือว่าท่านฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่  1 เป็น
คณะกรรมการพัฒนาตำบล คนที่ 1 และขอให้ท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อ เพ่ือ
แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล คนที่ 2 ครับเชิญท่านธงชัย ทับไมตรี ส.อบต.
หมู่ 3 ครับ 

 

นายธงชัย  ทับไมตรี กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 3 และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายธงชัย ทับไมตรี ส.อบต.หมู่ 3 ผมขอเสนอ

ท่านประวัติ จุ้มนารินทร์ ส.อบต.หมู่ 2 เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล 
คนที่ 2 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ  นายพะนอม เลื่อมใส  ส.อบต.หมู่ 7 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ  นายสุคนธ์ พามี   ส.อบต.หมู่ 10  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนเสนอชื่อถือว่าท่านประวัติ จุ้มนารินทร์ ส.อบต.หมู่ 2 
เป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล คนที่ 2 และขอให้ท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อ เพ่ือ
แต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล คนที่ 3 ครับเชิญท่านฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 
1 ครับ 

 

นายฉวี  โสดก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 1 ทุกท่าน และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ผมขอ

เสนอท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล 
คนที่ 3 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ  นายสุข ราชตั้งใจ  ส.อบต.หมู่ 5 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ  นายสุพรรณ จันทะนาม  ส.อบต.หมู่ 12 
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อถือว่าท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่  7 เป็น
คณะกรรมการพัฒนาตำบล คนที่ 3 ครับเราก็ได้คณะกรรมการพัฒนาตำบลครบ 
จำนวน 3 คน แล้วนะครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ
พัฒนาตำบล อีกไหมครับเชิญท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 

 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 7 และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ผมขอ

สอบถามกรณีนายก กับรองนายกทั้ง 2 คน ให้ใส่ชื่อนายกเลยไหมครับ ขอสอบถาม
ครับ 
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นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านปลัดช่วยชี้แจง ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านผู้นำฝ่าย 
ปลัด อบต. ปกครองทุกท่าน ครับในส่วนโครงสร้างการแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาตำบล

กำหนดให้ผู้บริหารได้รับการแต่งตั้งโดยตำแหน่ง ส่วนรองนายกก็เป็นโดยตำแหน่งทั้ง  
    2 คน ครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับท่านสมาชิกทุกท่านคงเข้าใจนะครับ ท่านนายก และท่านรองนายก ได้รับการ 
ประธานสภาฯ    แต่งตั้งโดยตำแหน่ง ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือเพ่ิมเติมอีกไหมครับ หากไม่ 
    มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาตำบล อีกผมขอมติ 
    ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ขอความกรุณายกมือครับ 
 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน ดังนี้   
นายฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ,นายประวัติ จุ้มนารินทร์ ส.อบต.หมู่ 2 และ นาย
พะนอม เลื่อมใส  ส.อบต.หมู่ 7 จำนวน 12 เสียง 

 

5.2 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล จำนวน 
3 คน (ข้อ 9) 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล จำนวน 3  
ประธานสภาฯ คน (ข้อ 9) เชิญท่านปลัดช่วยชี้แจง ขอบคุณครับ 
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านผู้นำฝ่าย 
ปลัด อบต. ปกครองทุกท่าน ครับขอชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมายไปเป็นข้อๆ นะครับ ตามข้อ 5.2 

การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน 
(ข้อ 9) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 และ (ฉบับ
ที่  3)  พ.ศ. 2561 โครงสร้างของคณะกรรมการสนับสนุนแผนพัฒนาตำบล ข้อ ๙ 
ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา ท้องถิ่น 
ประกอบด้วย (๑) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (๒)  หัวหน้าส่วนการบริหารของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (๓) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก 
จำนวนสามคน (๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทำแผน (๕) เจ้าหน้าที่
วิเคราะห์นโยบายและแผน หรือพนักงานส่วนท้องถิ่นที่ผู้บริหารท้องถิ่นมอบหมาย 
ผู้ช่วยเลขานุการ กรรมการตาม  (๓) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปีและอาจ
ได้รับการคัดเลือกอีกก็ได้ และขออนุญาตปรับเป็น 2 คน นะครับ ในส่วนอำนาจ
หน้าที่ ข้อ ๑๑ คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำ แผนพัฒนาท้องถิ่น  มีหน้าที่จัดทำ
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  ให้สอดคล้องกับแนวทางการพัฒนาที่คณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่นกำหนด จัดทำร่างแผนการดำเนินงาน  และจัดทำร่างข้อกำหนดขอบข่ายและ
รายละเอียดของงานตาม ข้อ ๑๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจมอบให้หน่วยงาน 
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หรือบุคคลภายนอกจัดทำ หรือร่วมจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นได้  โดยมีขั้นตอน
การดำเนินการ  ดังนี้ (๑)  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น
จัดทำร่างข้อกำหนด ขอบข่ายและรายละเอียดของงานที่จะมอบหมายให้หน่วยงาน
หรือบุคคลภายนอกดำเนินการ  เพ่ือเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  (๒)  
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อกำหนดขอบข่าย และ
รายละเอียดของงานแล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่น (๓)  ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติ
ข้อกำหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงาน ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกทราบ ขอบคุณ
ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับขอบคุณท่านปลัดครับ ที่ช่วยชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมาย ให้ท่านสมาชิกเข้าใจ 
ประธานสภาฯ           ขอบคุณมากครับ สำหรับการแต่งตั้งคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนา

ตำบล จำนวน 2 คน ผมขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านเสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้ งเป็น
คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล จำนวน 2 คน เชิญท่านฉวี 
โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับ 

 

นายฉวี  โสดก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 1 ทุกท่าน และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ผมขอ

เสนอท่านสุข ราชตั้งใจ ส.อบต.หมู่ 5 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการ
จัดทำแผนพัฒนาตำบล คนที่ 1 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายประวัติ จุ้มนารินทร์  ส.อบต.หมู่ 2 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายประเสริฐ สาอุตม์   ส.อบต.หมู่ 8  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนเสนอชื่อถือว่าท่านสุข ราชตั้งใจ ส.อบต.หมู่ 5 เป็น
คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล คนที่ 1 และขอให้ท่านสมาชิก 
อบต.เสนอชื่อ เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล 
คนที่ 2 ครับเชิญท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 

 

นายพะนอม  เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 7 และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายพะนอม  เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ผมขอ

เสนอท่านประเสริฐ สาอุตม์ ส.อบต.หมู่ 8 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสนับสนุน
การจัดทำแผนพัฒนาตำบล คนที่ 2 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายประวัติ จุ้มนารินทร์  ส.อบต.หมู่ 2 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุคนธ์ พามี   ส.อบต.หมู่ 10  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อถือว่าท่านประเสริฐ สาอุตม์ ส.อบต.หมู่  8  เป็น
คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล คนที่ 2 ครับ มีสมาชิกท่านใด
จะสอบถามหรือเพ่ิมเติมอีกไหมครับ หากไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้ง 

 
/เป็นคณะ.... 
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    เป็นคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล อีกไหมครับหากไม่มีขอมติที่

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ขอความกรุณายกมือครับ 
 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาตำบล  
จำนวน 2 คน ดังนี้ นายสุข ราชตั้งใจ ส.อบต.หมู่ 5 และนายประเสริฐ สาอุตม์ 
ส.อบต.หมู่ 8 จำนวน 12 เสียง 
 

5.3 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตำบล 
จำนวน 3 คน (ข้อ 28) 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตำบล จำนวน 
ประธานสภาฯ 3 คน (ข้อ 28) เชิญท่านปลัดช่วยชี้แจง ขอบคุณครับ 
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านผู้นำฝ่าย 
ปลัด อบต. ปกครองทุกท่าน ตามข้อ 5.3 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 28)  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 และ (ฉบับที่  3)  พ.ศ. 2561 หมวด  ๖ การติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ  ๒๘  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท้องถิ่น  ประกอบด้วย (๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่
สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน (๒)  ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่น
คัดเลือกจำนวนสองคน (๓) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก
จำนวนสองคน (๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจำนวนสองคน (๕) 
ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน โดยให้คณะกรรมการเลือก
กรรมการหนึ่งคนทำหน้าที่ประธานคณะกรรมการ  และกรรมการอีกหนึ่งคนทำ
หน้าที่เลขานุการของคณะกรรมการกรรมการตาม  (1) (2) (3) (4) และ (5) ให้มี
วาระอยู่ ในตำแหน่งคราวละสี่ปีและ อาจได้รับการคัดเลือกอีกก็ได้  ข้อ ๒๙ 
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมีอำนาจหน้าที่  ดังนี้ (๑) 
กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  (๒) 
ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (๓) รายงานผลและเสนอ
ความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหาร
ท้องถิ่น  เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่นพร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่ น ให้
ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวัน  นับแต่วันรายงานผลและ
เสนอความเห็น ดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน  
โดยอย่ างน้ อยปี ละหนึ่ งครั้ ง  ภายใน เดื อนธันวาคมของทุ กปี  (๔ ) แต่ งตั้ ง
คณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพ่ือช่วยปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร ในส่วนของ
สภาให้สภาเสนอแต่งตั้ง จำนวน 3 คน ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกทราบ ขอบคุณครับ 

 
 
 
 
 
 

/นายนิคม.... 
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นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับขอบคุณท่านปลัดครับ ที่ช่วยชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมาย ให้ท่านสมาชิกเข้าใจ 
ประธานสภาฯ           ขอบคุณครับ สำหรับการแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 28) ผมขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านเสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้งเป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตำบล จำนวน 3 คน (ข้อ 28) เชิญ
ท่านฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับ 

 

นายฉวี  โสดก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 1 ทุกท่าน และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับ

สำหรับท่านสมาชิกท่านใดที่ยังไม่ได้รับการเสนอชื่อ ก็ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่าน
ช่วยกันนะครับ เพราะเราจะต้องทำงานร่วมกัน ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีตามที่ท่านสมาชิกท่านฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ได้พูดไปนั้นก็ถูกนะครับขอให้ 
ประธานสภาฯ    ท่านสมาชิกทุกท่านช่วยกันเสนอชื่อนะครับเชิญท่านธงชัย ทับไมตรี ส.อบต.หมู่  3  
    ครับ 

 

นายธงชัย ทับไมตรี กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 3 และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายธงชัย ทับไมตรี ส.อบต.หมู่ 3 ผมขอเสนอ

ท่านสุรศักดิ์ นนตานอก ส.อบต.หมู่ 4 เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาตำบล คนที่ 1 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายประเสริฐ สาอุตม์  ส.อบต.หมู่ 8 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายวิชิต ศึกษา   ส.อบต.หมู่ 11  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อถือว่าท่านสุรศักดิ์ นนตานอก ส.อบต.หมู่ 4 เป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตำบล คนที่ 1 และขอให้ท่าน
สมาชิก อบต.เสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้งเป็นเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาตำบล คนที่ 2 ครับเชิญท่านประเสริฐ สาอุตม์ ส.อบต.หมู่ 8 ครับ 

 

นายประเสริฐ สาอุตม ์ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 8 และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายประเสริฐ สาอุตม์ ส.อบต.หมู่ 8 ผมขอ

เสนอท่านวิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ 11 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาตำบล คนที่ 2 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายสุข ราชตั้งใจ  ส.อบต.หมู่ 5 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายพะนอม เลื่อมใส   ส.อบต.หมู่ 7  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่ านสมาชิก  อบต .เสนอชื่ อถือว่ าท่ านวิชิ ต  ศึกษา ส .อบต .หมู่  11  เป็ น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตำบล คนที่ 2 และขอให้ท่าน
สมาชิก อบต.เสนอชื่อ เพ่ือแต่งตั้งเป็นเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาตำบล คนที่ 3 ครับเชิญท่านวิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ 11 ครับ 

/นายวิชิต.... 
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นายวิชิต ศึกษา กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 11 และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายวิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ 11 ผมขอเสนอ

ท่านสุพรรณ จันทะนาม ส.อบต.หมู่ 12 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาตำบล คนที่ 3 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายประวัติ จุ้มนารินทร์  ส.อบต.หมู่ 2 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุคนธ์ พามี   ส.อบต.หมู่ 10  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อถือว่าท่านสุพรรณ จันทะนาม ส.อบต.หมู่ 12 เป็น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตำบล คนที่ 3 ครับ มีสมาชิกท่าน
ใดจะสอบถามหรือเพ่ิมเติมอีกไหมครับ หากไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้ง
เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตำบล อีกไหมครับหากไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ขอความกรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
ตำบล จำนวน 3 คน ดังนี้ นายสุรศักดิ์  นนตานอก ส.อบต.หมู่ 4 , นายวิชิต 
ศึกษา  ส.อบต.หมู่  11 และ นายสุพรรณ   จันทะนาม ส.อบต.ห มู่  12       
จำนวน 12 เสียง 
 

5.4 การแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพระดับตำบล       
ห้วยยาง จำนวน 2 คน (ข้อ 28) 
 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับการแต่งตั้งเป็นการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพระดับ  
ประธานสภาฯ ตำบลห้วยยาง เชิญท่านปลัดช่วยชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมาย ครับ 
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านผู้นำฝ่าย 
ปลัด อบต. ปกครองทุกท่าน ครับจริงแล้วคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพระดับตำบล จำนวน 

2 คน มีหน้าที่พิจารณาเรื่องแผนประจำปีกองทุนหลักประกันสุขภาพจะต้องไป
พิจารณาเห็นชอบโครงการต่างๆ ผู้ที่ได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการฯ ต้องเป็นผู้
เข้าใจเรื่องของกองทุนหลักประกันสุขภาพด้วยนะครับ เพราะเรามีงบประมาณๆ 
500,000-600,000 บาท ซึ่งเราจะต้องพิจารณา ครับตามประกาศคณะกรรมการ
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือ
พ้ืนที่  พ .ศ.2561 ข้อ ๑๒ ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  
ประกอบด้วย    
(๑) ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   เป็นประธานกรรมการ  
(๒) ผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น  จำนวนสองคน     เป็นกรรมการ  
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(๓) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    เป็นกรรมการ   
     ที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย จำนวนสองคน  
(๔) หัวหน้าหน่วยบริการปฐมภูมิที่จัดบริการสาธารณสุข   เป็นกรรมการ   
     ในท้องถิ่น  ที่คัดเลือกกันเอง  จำนวนไม่เกินสองคน 
 (๕) อาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้านในท้องถิ่น   เป็นกรรมการ   
     ที่คัดเลือกกันเอง  จำนวนสองคน  
(๖) ผู้แทนหมู่บ้านหรือชุมชนที่ประชาชนในหมู่บ้าน    เป็นกรรมการ   
     หรือชุมชนคัดเลือกกันเอง  จำนวนไม่เกินห้าคน  
(๗) ผู้แทนของศูนย์ประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชน เป็นกรรมการ   
     หรือหน่วยรับเรื่องร้องเรียนอิสระ  ที่อยู่ในท้องถิ่นนั้น  (ถ้ามี)  
(๘) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   เป็นกรรมการและเลขานุการ  
(๙) ผู้อำนวยการหรือหัวหน้ากองสาธารณสุข    เป็นกรรมการ   
     และสิ่งแวดล้อมหรือส่วนสาธารณสุข และผู้ช่วยเลขานุการ  หรือที่เรียกชื่ออ่ืน 
     ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หรือเจ้าหน้าที่อ่ืนที่ผู้บริหารสูงสุด  ขององค์กร   
     ปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย  
(๑๐) หัวหน้าหน่วยงานคลังหรือเจ้าหน้าที่     เป็นกรรมการ   

ของหน่วยงานคลังที่ผู้บริหารสูงสุด      และผู้ช่วยเลขานุการ  
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมาย  

ให้สาธารณสุขอำเภอ  หัวหน้าหน่วยบริการประจำที่จัดบริการสาธารณสุข 
    ในพ้ืนที ่ และท้องถิ่นอำเภอเป็นที่ปรึกษาคณะกรรมการกองทุน  

การคัดเลือกกรรมการตาม (๔) (๕) และ(๖) ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ท่ี 
    สำนักงานกำหนด    

ให้กรรมการตาม (๑) (๓) (๔) (๕) (๖) (๗) (๘) (๙) และ (๑๐) ประชุม 
คัดเลือกกรรมการตาม (๒) จำนวนสองคน  จากผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น  

เมื่อได้กรรมการที่มาจากการคัดเลือก  ให้ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น เป็นผู้ออกคำสั่งแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกองทุน  และแจ้งให้สำนักงาน
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติเขต  ทราบต่อไป  

ข้อ ๑๓ ให้กรรมการตามข้อ ๑๒ (๒) (๓)  (๔) (๕) (๖) และ (๗) มีวาระอยู่ 
    ในตำแหน่งคราวละสี่ปี  นับแต่วันที่ออกคำสั่งแต่งตั้ง  

เมื่อครบกำหนดวาระตามวรรคหนึ่งแล้ว  หากยังมิได้มีการคัดเลือก 
กรรมการขึ้นใหม่ ให้กรรมการซึ่งพ้นจากตำแหน่งอยู่ในตำแหน่งเพ่ือปฏิบัติหน้าที่
ต่อไป  จนกว่ากรรมการซึ่งได้รับ การคัดเลือกขึ้นใหม่  เข้ารับหน้าที่  แต่ต้องไม่เกิน
เก้าสิบวัน  นับแต่วันที่กรรมการพ้นจากตำแหน่ง    

ในกรณีที่กรรมการตามวรรคหนึ่ง  พ้นจากตำแหน่งก่อนครบวาระ  ให้ 
ดำเนินการคัดเลือกกรรมการประเภทเดียวกันแทนภายในสามสิบวัน  นับแต่วันที่
ตำแหน่งกรรมการนั้นว่างลง   ตามหลักเกณฑ์ที่สำนักงานกำหนดในข้อ  ๑๒  วรรค
สามหรือวรรคสี่  แล้วแต่กรณี  ให้ผู้ได้รับ การคัดเลือกอยู่ในตำแหน่งเท่ากับวาระที่
เหลือของ กรรมการซึ่งตนแทน  เว้นแต่กรณีท่ีวาระของกรรมการที่พ้นจากตำแหน่ง 
 

/ก่อนครบวาระ.... 
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ก่อนครบวาระเหลืออยู่ไม่ถึงเก้าสิบวัน   จะไม่ดำเนินการคัดเลือกหรือแต่งตั้ง
กรรมการแทน     ตำแหน่งที่ว่างนั้นก็ได้  และในการนี้ให้คณะกรรมการกองทุน
ประกอบด้วยกรรมการเท่าที่เหลืออยู่  

ในกรณีที่กรรมการตามข้อ  ๑๒  (๓)  ว่างลงโดยมิใช่เหตุพ้นจากตำแหน่ง 
ก่อนครบวาระ ให้คณะกรรมการกองทุนประกอบด้วยกรรมการเท่าที่เหลืออยู่ 

ข้อ ๑๔ กรรมการตามข้อ  ๑๒  วรรคหนึ่ง  (๒)  (๓)  (๔)  (๕)  (๖)  และ  
(๗)  นอกจาก การพ้นจากตำแหน่งตามวาระแล้ว  ให้พ้นจากตำแหน่ง  ในกรณี 
ดังต่อไปนี้ 

(๑) ตาย 
(๒) ลาออก  
(๓) ย้ายไปดำรงตำแหน่งหรือไปประกอบอาชีพในท้องถิ่นหรือพ้ืนที่อ่ืน  
(๔) เป็นคนไร้ความสามารถหรือเสมือนไร้ความสามารถ  
(๕) เป็นบุคคลล้มละลาย  
(๖) ได้รับโทษจำคุกโดยคำพิพากษาถึงที่สุดให้จำคุก  เว้นแต่โทษสำหรับ 

ความผิดที่ได้กระทำโดยประมาทหรือความผิดลหุโทษ  
(๗) พ้นจากความเป็นสมาชิกภาพของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

อาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน  ผู้แทนศูนย์ประสานงานหลักประกันสุขภาพ
ประชาชน  หรือหน่วยรับเรื่องร้องเรียนอิสระในท้องถิ่น    

(๘) ขาดประชุมสามครั้งติดต่อกันโดยไม่มีเหตุอันสมควร    
ข้อ ๑๖ คณะกรรมการกองทนุมีอำนาจหน้าที่  ดังต่อไปนี้  
(๑) พิจารณาอนุมัติแผนการเงินประจำปีของกองทุนหลักประกันสุขภาพ  
(๒) พิจารณาอนุมัติโครงการ  หรือกิจกรรม  ให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของ 

กองทุนตามข้อ  ๑๐  
(๓) ออกระเบียบที่จำเป็นเพื่อประสิทธิภาพในการบริหารกองทุน  ทั้งนี ้

ต้องไม่ขัดหรือแย้ง กับประกาศนี้  
(๔) สนับสนุนให้บุคคลในท้องถิ่นสามารถเข้าถึงบริการสาธารณสุขทั้งท่ีบ้าน   

ในชุมชน หรือหน่วยบริการ  ได้อย่างทั่วถึงและมีประสิทธิภาพ  
(๕) ให้คำแนะนำในการจัดทำข้อมูลและโครงการ  หรือกิจกรรมที่เก่ียวกับ 

งานสาธารณสุข ของกลุ่มเป้าหมาย  แก่หน่วยงาน  องค์กรหรือกลุ่มประชาชน  และ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

(๖) พิจารณาให้ความเห็นชอบรายงานผลการดำเนินงาน  รายงานการรับ 
เงิน  การจ่ายเงิน และเงินคงเหลือของกองทุนหลักประกันสุขภาพ  ครับขอชี้แจงให้
ท่านสมาชิกทราบ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับขอบคุณท่านปลัดครับ ที่ช่วยชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมาย ประกาศคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ           หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือ
พ้ืนที่ ให้ท่านสมาชิกเข้าใจขอบคุณครับ สำหรับการแต่งตั้งคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง จำนวน 2 คน ผมขอให้ท่าน
สมาชิกทุกท่านเสนอชื่อ เชิญท่านสุรศักดิ์ นนตานอก ส.อบต.หมู่ 4 ครับ 

/นายสุรศักดิ์.... 
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นายสุรศักดิ์ นนตานอก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 4 ทุกท่าน และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายสุรศักดิ์ นนตานอก ส.อบต.หมู่ 4 

ผมขอเสนอท่านสุคนธ์ พามี ส.อบต.หมู่ 10 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง คนที่ 1 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายฉวี โสดก  ส.อบต.หมู่ 1 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายธงชัย ทับไมตรี   ส.อบต.หมู่ 3  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอชื่อท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่

มีท่านสมาชิก อบต.ท่านใดเสนอชื่อถือว่าท่านสุรศักดิ์ นนตานอก ส.อบต.หมู่ 4 เป็น
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง คนที่ 1 
และขอให้ท่านสมาชิก อบต.เสนอชื่อ เพ่ือแต่งตั้งเป็นเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง คนที่ 2 ครับเชิญท่านฉวี 
โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับ 

 

นายฉวี โสดก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วน 
ส.อบต.หมู่ 1 ทุกท่าน และท่านผู้นำฝ่ายปกครองทุกท่าน ผมนายฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ผมขอ

เสนอท่านกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ ส.อบต.หมู่ 9 เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง คนที่ 2 ครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนออีกไหมครับ หากไม่มีผมขอผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ    ผู้รับรองคนที่ ๑ คือ นายประเสริฐ สาอุตม์  ส.อบต.หมู่ 8 
    ผู้รับรองคนที่ ๒ คือ นายสุคนธ์ พามี   ส.อบต.หมู่ 10  
    ครับมีสมาชิก อบต.ท่านใดจะเสนอท่านสมาชิก อบต.ท่านอ่ืนอีกไหมครับ หากไม่มี

ท่านสมาชิก อบต.ท่านใดเสนอชื่อถือว่าท่านกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ ส.อบต.หมู่ 9 เป็น
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง คนที่ 2 
ครับท่านสมาชิกเราได้ชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่น เพ่ือแต่งตั้งเป็นเป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง จำนวน 2 คน แล้วนะ 
ครับผมขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ขอความกรุณายกมือ
ครบั 

 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การ 
    บริหารส่วนตำบลห้วยยาง จำนวน 2 คน ดังนี้ นายสุคนธ์  พามี ส.อบต.หมู่ 10  
    และนายกิตติศักดิ์  สิงขรอาจ ส.อบต.หมู่ 9  จำนวน 12 เสียง 
      

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง อ่ืนๆ 
    6.1 การแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านนายก ครับ 
ประธานสภาฯ    
 
 
 
 
 

/นายประสาสน์.... 
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นายประสาสน์ เกษนอก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
นายก อบต. และผู้นำฝ่ายปกครอง ครับผมนายประสาสน์  เกษนอก ตำแหน่งนายกองค์การ

บริหารส่วนตำบลห้วยยาง แถลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ในการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง วันจันทร์ ที่ 17 มกราคม  พ.ศ. 
๒๕๖๕ ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
เรียน  ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยยาง 

กระผมนายประสาสน์  เกษนอก  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  
มีความยินดีเป็นอย่างยิ่งที่ได้รับความไว้วางใจจากประชาชน ไปใช้สิทธิเลือกตั้งให้ผม
เป็นนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง  ได้ดำเนินการจัดการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
และนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ขึ้น เมื่อวันอาทิตย์ที่  ๒๘  พฤศจิกายน  
พ.ศ. ๒๕๖๔  และคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดนครราชสีมา  ได้
ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งเป็นที่เรียบร้อยแล้ว  เมื่อที่  ๒๑  ธันวาคม  พ.ศ. 
2564  ตามกฎหมายพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 
๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗)  พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา  ๕๘/๕  ได้
กำหนดให้ก่อนนายกองค์การบริหารส่วนตำบล เข้ารับหน้าที่ให้ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เพ่ือให้นายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  โดยไม่มีการลงมติ  
ทั้งนี้ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบล  ซึ่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  ได้เรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  ขึ้นในวันนี้แล้ว     

ในการนี้  เพ่ือให้การแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
ยาง  เป็นไปด้วยความถูกต้อง  ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลดังกล่าว  สานต่อการ
ดำเนินงานที่ผ่านมา  เพ่ือประชาชนได้รับประโยชน์สูงสุด  กระผมนายประสาสน์ 
เกษนอก  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  จึงได้จัดทำนโยบายเป็นลาย
ลักษณ์อักษรแจกให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยางทุกคนที่มาประชุม  
ซึ่งเป็นนโยบายที่ไม่ขัดต่อกฎหมาย และขอรับผิดชอบในการบริหารราชการของ
องค์การบริหารส่วนตำบลให้เป็นไปตามกฎหมาย  นโยบาย  แผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนตำบล  ข้อบัญญัติ  ระเบียบ และข้อบังคับของทางราชการ สั่ง อนุญาต 
และอนุมัติเกี่ยวกับราชการขององค์การบริหารส่วนตำบล  วางระเบียบเพ่ือให้งาน
ขององค์การบริหารส่วนตำบลเป็นไปด้วยความเรียบร้อย รักษาการให้เป็นไปตาม
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล  และเป็นนโยบายที่สามารถดำเนินการได้ตาม
อำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลภายใต้พระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. 
๒๕๖๒  พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒  พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการ
บริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. 2546 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. 
๒๕๖๒  โดยใช้วิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี  และดำเนินการตามนโยบาย 

/ประเทศ.... 
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ประเทศ  กระทรวงมหาดไทย  กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  จังหวัด  

อำเภอ  เพ่ือประโยชน์สุขของประชาชน  โดยนโยบายที่ผมขอแถลงต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยาง  มีดังต่อไปนี้ 
๑.  นโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
๑.๑  การจัดให้มีและบำรุงรักษาทางบก ทางน้ำและทางระบายน้ำ 
๑.๒  การจัดให้มีน้ำเพื่อการอุปโภค บริโภค และการเกษตร 
๑.๓  การจัดให้มีและบำรุงการไฟฟ้าหรือแสงสว่างโดยวิธีอ่ืน 
๑.๔  การจัดให้มีและควบคุมตลาด และท่ีจอดรถ 
๑.๕  ดำเนินการสาธารณูปโภคและการก่อสร้างอ่ืนๆ เช่น  ถนน  สะพาน 
๑.๖  ดำเนินการสาธารณูปการ  
๑.๗  ดำเนินการการควบคุมอาคาร การขนส่งและการวิศวกรรมจราจร 
๑.๘  ดำเนินการด้านการผังเมือง 
2.  นโยบายด้านงานส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
๒.๑  การป้องกันโรคและระงับโรคติดต่อต่างๆ การเฝ้าระวังโรค  ป้องกัน ควบคุม
และการช่วยเหลือประชาชน หรือบรรเทาความเดือดร้อนของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 
๒๐๑๙ (COVID-19) 
๒.๒  การสาธารณสุข การอนามัยครอบครัว และการรักษาพยาบาล 
๒.๓  ส่งเสริมการศึกษา การจัดการศึกษา 
๒.๔  ส่งเสริมการพัฒนาสตรี เด็ก เยาวชน ผู้สูงอายุ และผู้พิการ 
๒.๕  การสังคมสงเคราะห์และการพัฒนาคุณภาพชีวิตเด็ก สตรี คนชรา และ
ผู้ด้อยโอกาส 
๒.๗  การรักษาความสะอาดของถนน  ทางน้ำ  ทางเดิน และที่สาธารณะ รวมทั้ง
กำจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลและน้ำเสีย 
๒.๘  การปรับปรุงแหล่งชุมชนแออัดและการจัดการเกี่ยวกับที่อยู่อาศัย 
๒.๙  การจัดให้มีและบำรุงสถานที่ประชุม การกีฬา การพักผ่อนหย่ อนใจและ
สวนสาธารณะ 
๒.๑๐  การรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 

     ๒.๑๑  การควบคุมการเลี้ยงสัตว์ 
๒.๑๒  การจัดให้มีและควบคุมการฆ่าสัตว์ 
๒.๑๓  การจัดให้มีและควบคุมสุสานและฌาปนสถาน 
3.  นโยบายด้านการจัดระเบียบชุมชน สังคม และการรักษาความสงบเรียบร้อย 
๓.๑  การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
๓.๒  การส่งเสริมประชาธิปไตย ความเสมอภาค และสิทธิเสรีภาพของประชาชน 
๓.๓  ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของราษฎรในการพัฒนาท้องถิ่น 
๓.๔  การรักษาความสงบเรียบร้อย การส่งเสริมและสนับสนุนการป้องกันและรักษา
ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
๓.๕  การรักษาความปลอดภัย ความเป็นระเบียบเรียบร้อย และการอนามัยโรง
มหรสพและสาธารณสถานอื่นๆ 
 

/นโยบาย.... 
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4.  นโยบายด้านการวางแผน การส่งเสริมการลงทุน พาณิชยกรรมและการ
ท่องเที่ยว 
๔.๑  การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นของตนเอง 
๔.๒  การจัดให้มีและส่งเสริมกลุ่มเกษตรกรและกิจการสหกรณ์ 
๔.๓  ส่งเสริมให้มีอุตสาหกรรมในครอบครัว 
๔.๔  การบำรุงและส่งเสริมการประกอบอาชีพของราษฎร 

    ๔.๕  การส่งเสริม การฝึก และประกอบอาชีพ 
๔.๖  การพาณิชย์และการส่งเสริมการลงทุน 
๔.๗  การส่งเสริมการท่องเที่ยว 
๔.๘  หาผลประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนตำบล 
5.  นโยบายด้านการบริหารจัดการ และการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ 
สิ่งแวดล้อม 
๕.๑  คุ้มครอง ดูแล และบำรุงรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
๕.๒  การคุ้มครองดูแลและรักษาทรัพย์สินอันเป็นสาธารณสมบัติของแผ่นดิน 
๕.๓ การจัดการ การบำรุงรักษา และการใช้ประโยชน์จากป่าไม้ที่ดิน
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
๕.๔  การดูแลรักษาที่สาธารณะ 
6.  นโยบายด้านศิลปวัฒนธรรม จารีตประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่น 

      ๖.๑  ส่งเสริมศาสนา ส่งเสริมสถาบันพระพุทธศาสนา 
๖.๒  บำรุงรักษาศิลปะ จารีตประเพณี ภูมิปัญญาท้องถิ่น และวัฒนธรรมอันดีของ
ท้องถิ่น 

    7.  นโยบายด้านการพัฒนาการเมืองและการบริหาร 
7.๑  ดำเนินการเพ่ิมประสิทธิภาพในการให้บริการประชาชนให้สะดวกรวดเร็ว
ถูกต้อง  โปร่งใส  เป็นธรรมและเสมอภาคตามหลักการบริหารจัดการที่ดีในองค์กร   
พัฒนาบุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  ให้มีความรู้  ความสามารถ  
ให้มีจิตสำนึกในการให้บริการประชาชน และเน้นการทำงานแบบบูรณาการและสร้าง
จิตสำนึกให้มีคุณธรรมและจริยธรรมตามหลักธรรมาภิบาล 
7.๒  พัฒนาการจัดเก็บภาษีของท้องถิ่นให้เป็นอย่างทั่วถึง   ถูกต้องและเป็นธรรม   
เพ่ือพัฒนาท้องถิ่นให้เจริญก้าวหน้า     
7.๓  สิ่งเสริมและพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ  เครื่องมือเครื่องใช้  อาคาร
สถานที่ให้พร้อมปฏิบัติงาน 
7.๔  ส่งเสริมสวัสดิการและสร้างขวัญและกำลังใจให้แก่พนักงานส่วนตำบล  
ลูกจ้างประจำ  และพนักงานจ้าง  โดยการจัดประโยชน์ตอบแทนอ่ืนๆ เป็นกรณี
พิเศษ 
7.๕  พัฒนาการเมือง  ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในการพัฒนาท้องถิ่น   
และการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นพระประมุข 
 7.๖  ในมีการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ให้
ประชาชนทราบ เพ่ือการบริหารงานที่โปร่งใสตามแนวทางการการมีส่วนร่วมของ
ประชาชน 
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ท่านประธานสภา  รองประธานสภา  เลขาและสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนตำบลห้วยยาง  ที่เคารพ  ตามที่ผมได้แถลงนโยบายดังกล่าวมาข้างต้น  กระผม
นายประสาสน์  เกษนอก  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  ขอให้คำมั่น
สัญญาว่าจะดำเนินการตามนโยบายที่กล่าวไว้ให้สำเร็จลุล่วง  และหวังเป็นอย่างยิ่งว่า 
จะได้รับความร่วมมือ  ร่วมใจ  การสนับสนุนในการบริหารงาน  การพัฒนาจากทุก
ภาคส่วนไม่ว่าจะเป็นผู้นำ กรรมการหมู่บ้าน  อสม.  อปพร. หน่วยงานราชการ  
รัฐวิสาหกิจ  ภาคเอกชน  ประชาชน  รองนายก อบต.  เลขานุการนายก อบต.  
เจ้าหน้าที่ อบต.ห้วยยางทุกคน  โดยเฉพาะอย่างยิ่งจากสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยยางทุกท่าน  เพ่ือประโยชน์สุขของประชาชนในตำบลห้วยยางให้มี
ความเจริญก้าวหน้า  มั่นคง  ยั่งยืนต่อไป 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับตามท่ีท่านนายก ได้แถลงนโยบายไปนั้น ท่านสมาชิกท่านใดสงสัย หรือสอบถาม 
ประธานสภาฯ   ไหมครับ เชิญท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 
 

นายพะนอม เลื่อมใส  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้นำ 
ส.อบต.หมู่ 7 ฝ่ายปกครอง ครับผมนายพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ ผมขอสอบถามท่าน

นายก ตามที่ท่านได้แถลงนโยบายไปนั้น ผมไม่เข้าใจ ข้อ 4.  นโยบายด้านการ
วางแผน การส่งเสริมการลงทุน พาณิชยกรรมและการท่องเที่ยว ข้อ ๔.๘  หา
ผลประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนตำบล  ผมขอสอบถามว่าหา
ผลประโยชน์แบบไหนครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับท่านนายก ครับ 
ประธานสภาฯ    
 

นายประสาสน์  เกษนอก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้นำ 
นายก อบต. ฝ่ายปกครอง ครับตามที่ท่านสมาชิกท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ได้สอบถาม

นั้น เป็นการหาผลประโยชน์จากภายนอกเข้ามายังองค์กรนะครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับ 
ประธานสภาฯ    
 

นายพะนอม เลื่อมใส กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้นำ 
ส.อบต.หมู่ 7 ฝ่ายปกครอง ครับผมนายพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 ครับผมคิดว่า คำว่าหา

ผลประโยชน์ ให้เปลี่ยนเป็น ส่งเสริมผลประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลให้มีประสิทธิภาพกับหน่วยงานเราจะดีกว่านะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี ครับขออนุญาตเพิ่มเติมตามความเข้าใจของผม ท่านนายก และท่านพะนอม เลื่อมใส 
ประธานสภาฯ   ส.อบต.หมู่ 7 คำว่า หาผลประโยชน์แบบความเจริญก้าวหน้า เช่น เรื่องถนนหนทาง 
    แหล่งน้ำนะครับ เชิญท่านนายกครับ 
 

นายประสาสน์  เกษนอก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
นายก อบต.   และผู้นำฝ่ายปกครอง ครับในข้อนี้ผมขอปรึกษาหารือกับคณะผู้บริหารอีกครั้งนะครับ 
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นายนิคม วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายฉวี โสดก กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้นำ 
ส.อบต.หมู่ 1 ฝ่ายปกครอง ครับผมนายฉวี  โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ครับผมก็ได้อ่านและได้พิจารณา

เช่นเดียวกันกับท่านสมาชิกท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7 จริงแล้วผมอยากให้
เปลี่ยนคำที่ดีๆ สำหรับผมรู้ครับว่าท่านนายกมีความตั้งใจในการบริหารอยู่แล้ว แต่
ด้วยคำทำให้เราคิดถึงการหาผลประโยชน์ในองค์การบริหารส่วนตำบล สำหรับผมก็
อยากให้เปลี่ยนคำเหมือนกันครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม  วงษ์ชาลี ครับเชิญท่านปลัด ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายอธิภัทร  ปุราชะโก กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านผู้นำฝ่าย 
ปลัด อบต.   ปกครองทุกท่าน ครับจริงแล้ว ข้อ ๔.๘  หาผลประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์การ
    บริหารส่วนตำบล โดยจริงแล้วเป็นภาษาฎหมาย คำว่า หาผลประโยชน์จากทรัพย์สิน 

ไม่ใช่เอาทรัพย์สินมาเป็นของส่วนตัว แต่เป็นกรณีที่เรามีทรัพย์สิน เช่น นโยบายด้าน
การวางแผน การส่งเสริมการลงทุน พาณิชยกรรมและการท่องเที่ยว  หากเป็น
เทศบาลใหญ่ๆ เขาจะมีอาคารพาณิชย์ ตลาด ท่าเรือ หาผลประโยชน์จากทรัพย์สิน
ตรงนั้นคือทรัพย์สินของท้องถิ่น ส่วนคำว่าหาผลประโยชน์จากทรัพย์สินคือเข้า อบต.
ไม่ใช่หาให้ตัวเองนะครับ ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจนะครับ ไม่ผิดถูกต้องแล้ว
นะครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับขอบคุณท่านปลัดที่ช่วยชี้แจงครับ เชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภาฯ    
 

นายประสาสน์  เกษนอก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
นายก อบต.   และผู้นำฝ่ายปกครอง ครับผมก็คิดว่าเป็นการหาผลประโยชน์จากทรัพย์สินอื่น เพ่ือ 
    เข้ามาเป็นผลประโยชน์ให้กับองค์หารบริหารส่วนตำบลเราครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับตามท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้แถลงนโยบายไปแล้วนั้น 
ประธานสภาฯ เราก็ได้พูดคุยกันมาพอสมควร มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถาม หรือเสนอแนะไหม

ครับ หากไม่มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม หรือเสนอแนะแล้ว ผมขอเชิญท่านรอง
นายก ท่านเลขานุการนายก กล่าวทักทายกับทางสมาชิกครับเชิญท่านศิริพงษ์ ขอ
เสริมกลาง ครับ 

 

นายศิริพงษ์ ขอเสริมกลาง  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
รองนายก อบต.   และผู้นำฝ่ายปกครอง ครับผมภูมิใจและดีใจที่ได้ร่วมงานกับคณะผู้บริหาร ซึ่งผมก็ได้ 

ทำงานร่วมกับหลายท่าน หลักการทำงานก็เพ่ือพ่ีน้องประชาชนตำบลห้วยยาง ให้เกิด
ความยุติธรรมแลความสงบสุข ก็ขอฝากไว้เท่านี้ ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านจีระศักดิ์ วงษ์ชาลี ครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายจีระศักดิ์ วงษ์ชาลี  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้นำ 
รองนายก อบต. ฝ่ายปกครอง ครับผมนายจีระศักดิ์ วงษ์ชาลี ผมก็ขอบคุณท่านที่ให้โอกาสผมเข้ามา

ทำงานเพ่ือพ่ีน้องประชาชนตำบลห้วยยาง ทำด้วยความสุจริต โปร่งใส ให้เกิดความ
รุ่งเรือง ก้าวหน้าและพัฒนาให้ดียิ่งขึ้น ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านสุภชัย นาล่อง ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายสุภชัย นาล่อง  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้นำ 
เลขานุการนายกฯ ฝ่ายปกครอง ครับสวัสดีทุกท่าน เป็นครั้งแรกที่ได้ร่วมประชุมสภาองค์การบริหาร

ส่วนตำบลห้วยยาง ครับหลายปีที่จากไปกลับมาก็เป็นคนใหม่ ก็ขอขอบคุณท่านปลัด
ผู้รู้เรื่องกฎหมาย ท่านหัวหน้าส่วนสำนกปลัดท่านประสงค์ เลื่อมใส และเจ้าหน้าที่ทุก
ท่านที่ช่วยชี้แนะเรื่องต่างๆ ในส่วนของสภาเราก็อาจจะติดขัดไปบ้าง ก็ขอให้ท่าน
ช่วยกันดูแลพ่ีน้องประชาชนตำบลห้วยยาง ได้อยู่ดีกินดีและพัฒนาด้านต่างๆให้เจริญ
ยิ่งขึ้น ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านผู้ช่วยหนูแดง จ้ำนอก ผู้นำฝ่ายปกครอง หมู่ 4 ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายหนูแดง จ้ำนอก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
ผช.ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 4  ครับสำหรับผมไม่มีเรื่องท่ีจะเสนอแนะ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านผู้ใหญ่ศิรวุฒิ ศรีไสล ผู้ใหญ่บ้านห้วยยาง หมู่ 3 ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายศิรวุฒ ศรีไสล  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 3 ครับผมนายศรวุฒ ศรีไสล ผู้ใหญ่บ้านห้วยยาง หมู่ 3 ครับสำหรับผมได้เข้าร่วม

ประชุมสภาทุกครั้ง ตามที่ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้
ออกหนังสือเชิญเข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาฯ เรียน กำนันตำบลห้วยยาง/
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 1-12 ผมขอทำความเข้าใจกับทางสภา ว่าผู้นำทุกท่านแต่ละหมู่บ้าน
ได้ตระหนักถึงความสำคัญของการประชุมสภา ผมขอฝากท่านสมาชิกแต่ละหมู่ ฝาก
ถึงผู้ใหญ่บ้านของท่านว่าให้มองถึงความสำคัญของการประชุมสภาทุกครั้ง หากท่าน
ไม่ว่างก็ขอให้ท่านฝากท่านผู้ช่วย ตัวแทน ผู้ทรงคุณวุฒิหมู่บ้าน มาร่วมรับฟังการ
ประชุมสภาก็จะดีนะครับ เพราะบ้าน วัด โรงเรียน เป็นหน่วยงานทางสังคมที่มี
ความสำคัญ เพราะเราต้องร่วมมือกันในการพัฒนาหมู่บ้านๆ ก็อาศัยงบประมาณจาก 
อบต.การทำงานจึงจะประสบผลสำเร็จ ก็ขอฝากท่านสมาชิกทุกท่านนะครับให้นำ
เรียนผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้านนะครับ ให้มานั่งร่วมรับฟังบางครั้งความคิดก็จะแตกต่าง
กัน เราจะได้ร่วมกันรับฟัง และเสนอร่วมกันถึงปัญหาและหาแนวทางในการแก้ไข
ปัญหาร่วมกัน ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านสงวน สิทธิดา ตัวแทนชาวบ้าน หมู่ 5 ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

/นายสงวน.... 
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นายสงวน สิทธิดา  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้า 
ตัวแทนชาวบ้าน หมู่ 5 ส่วนราชการและท่านผู้นำฝ่ายปกครอง ครับผมนายสงวน สิทธิดา ในฐานะตัวแทน

ประชาคมหมู่บ้าน หมู่ 5 หรือตัวแทนพ่ีน้องชาวตำบลห้วยยาง ขอบคุณทางสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง  และคณะผู้บริหาร ที่อนุญาตให้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมสภา ในการทำงานเพ่ือพ่ีน้องประชาชนชาวตำบลห้วยยาง อย่างแท้จริง อย่าง
เป็นธรรม โดยความบริสุทธิ์ยุติธรรม และโปร่งใส ใส่ใจในการทำงานไม่เลือกปฏิบัติ
ส่วนในที่เป็นประโยชน์เจริญก้าวหน้าต่อพ่ีน้องชาวตำบลห้วยยาง เกิดความสงบสุข 
และเข้าใจในการติดต่องานที่สะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น พร้อมให้คำแนะนำปรึกษาหารือ
กับส่วนต่างๆ เช่น อสม.หรือองค์กรต่างๆ ที่มาติดต่องานยินดีประสานและร่วมมือ 
รับฟังคำเสนอแนะจากพ่ีน้องประชาชนชาวตำบลห้วยยาง เพ่ือนำมาปรับใช้และเอา
ใจใส่ในการทำงานการให้บริการที่ทันท่วงทีตามที่พ่ีน้องต้องการ การเข้ามาร่วมรับฟัง
การประชุมสภาผมมาด้วยใจจริง อยากเห็นตำบลห้วยยางเจริญก้าวหน้าและเกิด
ประโยชน์สุขกับพี่น้องชาวตำบลห้วยยาง ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภาฯ    
 

นายประสาสน์  เกษนอก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก อบต. ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้นำ 
นายก อบต.   ฝ่ายปกครอง    ครับสำหรับการทำงานของคณะผู้บริหารมาใหม่ก็ขอฝากท่านผู้รู้เรื่อง 

กฎหมาย ท่านปลัด ท่านหัวหน้าส่วนทุกท่านช่วยชี้แนะแนวทางการปฏิบัติงานเรื่อง
ต่างๆ เพือ่ให้คณะผู้บริหารเข้าใจวิธีการปฏิบัติงานด้านต่างๆ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับสำหรับผมในฐานะประธานสภาฯ ผมขอเชิญท่านสมาชิกทุกท่านช่วยชี้แนะแนว 
ประธานสภาฯ   ทางในการปฏิบัติหน้าที่ของกระผม เชิญท่านฉวี โสดก ส.อบต. หมู่ 1 ครับ 
 

นายฉวี โสดก   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายฉวี โสดก ส.อบต.หมู่ 1 ตามที่เราได้ 
ส.อบต.หมู่ 1   ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ครั้งนี้เป็นครั้งที่ 2 การประชุมสภาจะ 
    ติดขัดไปบ้างก็ไม่เป็นไรครับ เราให้เกียรติซึ่งกันและกันทุกคน ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านประวัติ จุ้มนารินทร์ ส.อบต. หมู่ 2 ครับ 
ประธานสภาฯ   
  

นายประวัติ จุ้มนารินทร์  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายประวัติ จุ้มนารินทร์ ส.อบต.หมู่ 2 ตามท่ี 
ส.อบต.หมู่ 2   เราไดป้ระชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ท่านประธานสภา ทำหน้าที่ได้ด ี
    ครับจะติดขัดไปบ้างก็ไมม่ีปัญหา ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านธงชัย ทับไมตรี ส.อบต. หมู่ 3 ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายธงชัย ทับไมตรี  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายนายธงชัย ทับไมตรี ส.อบต.หมู่ 3 ครับผม 
ส.อบต.หมู่ 3   ขออนุญาตท่านผู้นำหมู่บ้าน      ท่านศิรวุฒิ ศรีไสล ผู้ใหญ่บ้านห้วยยาง หมู่ 3 ตามท่ี 
    ผมได้เข้ามาเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง ประมาณ 2 , 3 สมัย 
 

/ผมไม่เคย.... 
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    ผมไม่เคยเห็นผู้ใหญ่บ้าน  มานั่งร่วมประชุมสภา  ซึ่งท่านประธานสภาฯ ได้ส่งหนังสือ 

เชิญประชุม ก็ไม่ทราบว่าเป็นอะไรระหว่าง อบต.กับผู้ใหญ่บ้าน แต่สำหรับผู้ใหญ่บ้าน
ห้วยยาง หมู่ 3 ผมเห็นท่านเข้าร่วมประชุมทุกครั้ง ผมขอเสนอนะครับเวลาท่าน
ประธานสภา ออกหนังสือเชิญประชุมขอให้ระบุชื่อ ไม่ต้องระบุว่าเรียน สมาชิก อบต.
หมู่ 1 – 12 ขอฝากท่านประธานสภาครับ ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านสุรศักดิ์ นนตานอก ส.อบต. หมู่ 4 ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายสุรศักดิ์ นนตานอก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายสุรศักดิ์ นนตานอก ส.อบต.หมู่ 4  
ส.อบต.หมู่ 4   ครับสำหรับการประชุมสภา การปฏิบัติหน้าที่ในการประชุมสภาก็มีติดขัดบ้าง ครั้ง 
    ต่อไปก็ขอให้ดีกว่าเดิม ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านสุข ราชตั้งใจ ส.อบต. หมู่ 5 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายสุข ราชตั้งใจ   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายสุข ราชตั้งใจ ส.อบต.หมู่ 5 ครับผมใน 
ส.อบต.หมู่ 5 ฐานะสมาชิกผมฝากถึงท่านเลขานุการสภา เรื่องการบันทึกรายงานการประชุมสภา 

ตามที่ท่านสมาชิกได้พูดคุยไปขอให้ท่านเลขานุการสภาบันทึกรายงานการประชุม
ทั้งหมดนะครับ เพราะว่าการประชุมครั้งต่อไปเราจะต้องรับรองรายงานการประชุม
คราวถัดไป ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านพะนอม เลื่อมใส ส.อบต. หมู่ 7 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายพะนอม เลื่อมใส  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายพะนอม เลื่อมใส ส.อบต.หมู่ 7  
ส.อบต.หมู่ 7   ครับไม่มีอะไรที่เราทำไม่ผิดพลาด นี้คือนิสัยของคนทำงาน  ผมดีใจกับท่านสมาชิกทุก 

ท่าน และดีใจกับคณะผู้บริหาร กับการทำงานแบบมีส่วนร่วม โดยที่พ่ีน้องประชาชน 
ผู้นำหมู่บ้าน องค์กรต่างๆ ที่เข้าร่วมประชุมด้วยในบางโอกาสถือเป็นแรงเสริมที่ทำให้
เรามีคุณภาพ มีคุณธรรม และมีประโยชน์สูงสุดกับตำบลเรา ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านประเสริฐ สาอุตม์ ส.อบต. หมู่ 8 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายประเสริฐ สาอุตม ์  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายประเสริฐ สาอุตม์ ส.อบต.หมู่ 8  
ส.อบต.หมู่ 8   ครับผมไม่มีเรื่องท่ีจะเสนอแนะครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ ส.อบต. หมู่ 9 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายกิตติศักดิ์ สิงขรอาจ ส.อบต.หมู่ 9 ครับ 
ส.อบต.หมู่ 9   ผมได้พูดคุยกับท่านประธานสภา และท่านเลขานุการสภา ในการปฏิบัติหน้าที่แต่ละ 

ท่านขอให้ศึกษาหาความรู้ข้อระเบียบ กฎหมายในการปฏิบัติหน้าที่ของท่าน
 ประธานสภาให้อยู่ในระเบียบวาระการประชุม ขอบคุณครับ 

/นายนิคม.... 
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นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านสุคนธ์ พามี ส.อบต. หมู่ 10 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายสุคนธ์ พามี   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายสุคนธ์ พามี ส.อบต.หมู่ 10  
ส.อบต.หมู่ 10   ครับท่านประธานสภา ก็ทำหน้าที่ได้ดีในครั้งต่อไปก็ให้ดีอย่างนี้นะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านวิชิต ศึกษา ส.อบต. หมู่ 11 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายวิชิต ศึกษา   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายวิชิต ศึกษา ส.อบต.หมู่ 11  
ส.อบต.หมู่ 11 ครับท่านสมาชิกเราก็มีทั้งใหม่และเก่าสำหรับการประชุมสภาครั้งแรก ก็ติดขัดนิด

หน่อยครับ แต่พอเรามีประสบการณ์ 2 , 3 , 4 ปี เราก็พัฒนาไปได้มากกว่านี้  
ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านสุพรรณ จันทะนาม ส.อบต. หมู่ 12 ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายสุพรรณ จันทะนาม  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ครับผมนายสุพรรณ จันทะนาม ส.อบต.หมู่ 12  
ส.อบต.หมู่ 12 ครับผมเข้ามาใหม่สำหรับการประชุมสภา ตรงไหนขาดตกบกพร่องประการใด ผมก็

ขออภัยไว้ ณ ที่นี้ด้วยนะครับ ผมก็จะขอปรึกษากับท่านปลัด พร้อมทำงานให้ลาบรื่น
ต่อไป ขอบคุณครับ 

 

นายนิคม วงษ์ชาลี  ครับเชิญท่านปลัด ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายอธิภัทร ปุราชะโก  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก อบต.และท่าน  
ปลัด อบต. ผู้นำฝ่ายปกครอง ครับผมขออนุญาตในส่วนของข้าราชการ การปฏิบัติงานภายใต้

ระเบียบ กฎหมาย ทุกอย่างเนื่องจากทุกวันนี้การพัฒนาด้วยระบบสื่อสาร เช่น งาน
สารสนเทศ เทคโนโลยีต่างๆ มีความทันสมัย เราจะทำงานในรูปแบบเดิมไม่ได้แล้วนะ
ครับ เพราะกฎหมายเพ่ิมเติมทุกวัน ส่วนเจ้าหน้าที่เองก็ต้องศึกษาต้องเรียนรู้ทุกเรื่อง
ทุกอย่างให้ถูกต้อง เพราะทุกวันเราทำงานผ่านระบบอินเตอร์เน็ตทั้งหมด ท่านไม่ต้อง
กลัวว่าเจ้าหน้าที่จะทำผิดกฎหมาย กระบวนการต่างๆ ถูกต้อง ส่วนเรื่องการแถลง
นโยบายของผู้บริหารทุกเรื่องอยู่ในกรอบกฎหมาย ไม่ได้อยู่นอกเหนือกฎหมาย 
เป็นไปตามกฎหมายกำหนด ก็จะมีบางข้อที่เราไม่มีทรัพยากรเราก็จะทำไม่ได้บาง
เรื่อง เช่น เรื่องท่าเรือ ส่วนเรื่องสถานการณ์คลังเงินทุนเงินสะสมประมาณ 
30,000,000 บาท ซึ่งไม่เกี่ยวข้องกับเงินงบประมาณก็จะนำเรียนท่านนายกต่อไป
ว่ามีอะไรบ้าง จะต้องทำอะไร บริหารอย่างไร เจ้าหน้าที่ทุกท่านให้ความร่วมมือเป็น
อย่างดีครับ ฝากนำเรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านเลขานุการ
สภา การประชุมอะไรก็แล้วแต่ท่านต้องกับไปศึกษาหน้าที่ก่อน เมื่อรู้หน้าที่ของท่าน
แล้ว ขอให้ท่านศึกษาข้อกฎหมาย ให้เข้าใจ เพราะหากท่านไม่เข้าใจก็จะเป็นปัญหา 
ซึ่งจริงๆ แล้วหน้าที่ของแต่ละท่านก็เขียนไว้ตามข้อกฎหมายอยู่แล้วครับ   
  

 
  /ตามระเบียบ.... 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
และแก้ไขเพ่ิมเติม หากท่านศึกษาแล้วไม่เข้าใจก็ให้สอบถามเจ้าหน้ าที่ ได้ครับ 
ขอบคุณครับ  

 
นายนิคม วงษ์ชาลี ครับเราได้พูดคุยกันมาเป็นเวลานานพอสมควรแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือ 
ประธานสภาฯ สอบถามอีกไหมครับ หากไม่มีผมก็ขอขอบคุณท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก ท่าน

หัวหน้าส่วน และผู้นำฝ่าย ปกครองทุกท่าน ครับสำหรับผมก็จะทำหน้าที่ให้ดีที่สุด 
และเต็มความสามารถครับ และขอแจ้งงานฌาปนกิจศพแม่ยาย ในวันพุธ ที่ 19 
มกราคม 2565 นะครับๆ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือปรึกษาหารือระเบียบ
วาระอ่ืนๆ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดจะสอบถามอีกผมก็ขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกทุกท่านที่ให้ความร่วมมือและเสียสละเวลามาประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยยาง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565  ในครั้งนี้ขอบคุณ
สมาชิกทุกท่าน ผมขอปิดประชุม ครับ 

 

ปิดประชุมเวลา  ๑1.55  น. 
    
 

       (ลงชื่อ)    สุพรรณ  จันทะนาม     ผู้บันทึกการประชุม 
                    (นายสุพรรณ  จนัทะนาม) 
        เลขานุการสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 

 
 

       (ลงชื่อ)        นิคม  วงษ์ชาลี           ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายนิคม  วงษ์ชาลี) 

      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

 

๑.   นายฉวี  โสดก             ........ ฉวี  โสดก ........ 
 

 

๒. นายธงชัย ทับไมตรี        .......... ธงชัย  ทับไมตรี ......... 
 

 

๓. นายสุรศักดิ์ นนตานอก    .......... สุรศกัดิ์  นนตานอก ......... 
 

- สภาองค์การบิหารส่วนตำบลห้วยยาง ได้ทำการรับรองรายงานการประชุมสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 
17 มกราคม 2565 

 
 
 
 

(ลงชื่อ)          นิคม  วงษ์ชาลี        (คราวถัดไป) 
                       (นายนิคม  วงษ์ชาลี) 
                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

  
 

 
 
 

 


